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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Kniese (AfD)
und

Antwort

der Thiiringer Staatskanzlei

Zwischenbilanz Kulturférderung | - Musik und Literatur

Die bestehenden Corona-Malinahmen haben fir viele freischaffende Kiinstler eine existenzgefahrdende
Wirkung zur Folge. Abgesagte Konzerte, Messen, Festivals oder Lesungen reifden tiefe Locher in den Geld-
beutel der freischaffenden Kiinstler, sodass diese auf eine schnelle Fordermittelvergabe durch die Minis-
terien angewiesen sind.

Da das Hilfspaket "Neustart Kultur" Anfang Februar 2021 um eine Milliarde Euro erweitert wurde, ist es Zeit,
eine Zwischenbilanz zu ziehen

Die Thiiringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/1834 vom 9. Marz 2021 namens der Landesregie-
rung mit Schreiben vom 21. April 2021 beantwortet:

Vorbemerkungen:

Da das Hilfspaket NEUSTART KULTUR ein Bundesprogramm ist, welches nicht von den Bundeslandern
abgewickelt wird, stehen nur bedingt Informationen zur Verfligung. Zu betonen ist, dass dieses Programm
auch eine bundesweite Ausrichtung hat und Antragsteller sich Gberwiegend aus eigenen Einnahmen finan-
zieren mussen. Wichtigstes Kriterium bei der Verteilung der Mittel aus NEUSTART KULTUR sind die kon-
kreten Bedarfe der betroffenen Sparten. Die Hohe der Mittelbewilligungen korrespondiert daher mit den
Antragszahlen und ist darliber hinaus abhangig von der Beschaffenheit der einzelnen Forderantrage unab-
hangig vom Sitz der jeweiligen Antragsteller. Die regionale Verteilung privater Kultureinrichtungen sowie die
Wohn- und Arbeitsorte von Kunstlerinnen und Kinstlern sind bundesweit sehr unterschiedlich. Auch dies
hat Einfluss auf die Streuung der entweder nach Antragseingang oder nach qualitativen Kriterien durch Ju-
rys erfolgten Bewilligungen. Mit Stand vom 31. Dezember 2020 ergibt sich fiir die Verteilung der Antrage
sowie der bewilligten Férdermittel fir Thiiringen die folgende Ubersicht:

Bundesland Gestellte Antrage | Bewilligte Antrage | Bewilligte
Fordermittel in Euro

Thiringen 439 114 3.542.739

Summe aller Bundeslander 32.573 10.237 260.090.291

Programme ohne Aufteilung nach Bun-
deslandern, die sich an Antragsteller
deutschlandweit richten (u.a. Filmférde- 1.682 1.370 161.107.015
rung (FFA), museum 4.0 (SPK), Digital-
programm fir Bibliotheken (DDB))

Gesamtsumme 34.255 11.607 421.197.306

Druck: Thuringer Landtag, 11. Mai 2021
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Die Ubersicht zu den einzelnen Programmteilen ohne Angaben zur Verteilung auf die Bundeslénder ergibt
sich aus der beigefligten Anlage.

Nur zum Programmteil 4 (Férderung alternativer, auch digitaler Angebote) und den darin aufgelegten Bun-
deskulturfonds kénnen die folgenden Fragen teilweise beantwortet werden (Stand 31. Januar 2021). Dabei
stehen die Angaben fir Thiringen jeweils in Klammern.

1.

Wie viele Antrage im Bereich Musik wurden insgesamt bis 30. Dezember 2020 gestellt, wie viele Antra-
ge wurden davon bewilligt und wie viele Antrdge wurden davon bereits ausgezahlt (bitte nach Forder-
mittelprogramm, Foérdermittelempfanger, Forderzweck und Férderhéhe aufschlisseln)?

Antwort:

Es wurden bei dem Musikfonds im Rahmen des Hilfspakets NEUSTART KULTUR 2.950 (20) Antrage
mit einem Férdervolumen von 17.700.000 Euro (120.000 Euro) gestellt; davon wurden 1.367 (8) Antra-
ge bewilligt. Von den bewilligten 8.202.000 Euro (48.000 Euro) wurden bislang 2.478.000 Euro (17.000
Euro) ausgezahlt.

Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Antrage im Bereich Musik?

Antwort:

Siehe bereits die Antwort zu Frage 1

Wie viele Antrage im Bereich Musik wurden nicht bewilligt (bitte nach Antragsteller, beantragtem Forder-
zweck und Grund der Ablehnung aufschlisseln)?

Antwort:

Es wurden 1.583 (12) Antrage nicht bewilligt. Die Ursache hierfir liegt, so die Aussage des Bundes, vor
allem in einer deutlichen Uberzeichnung des Programms. Weitere Ursachen sind nicht bekannt.

. Wie viele Antrage im Bereich der Literatur wurden insgesamt bis 30. Dezember 2020 gestellt, wie viele
Antrage wurden davon bewilligt und wie viele Antrage davon bereits ausgezahlt (bitte nach Foérdermit-
telprogramm, Fordermittelempfanger, Férderzweck und Forderhdhe aufschliisseln)?

Antwort:

Es wurden bei dem Literaturfonds im Rahmen des Hilfspakets NEUSTART KULTUR 711 (15) Antrage
mit einem Fordervolumen von 7.851.755,34 Euro (29.704,20 Euro) gestellt; davon wurden 518 (8) An-
trage bewilligt. Von den bewilligten 5.039.111,71 Euro (22.160,00 Euro) wurden bislang 932.998,31 Euro
(12.676,00 Euro) ausgezahlt.

Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Antrage im Bereich Literatur?

Antwort:

Siehe bereits die Antwort zu Frage 4

. Wie viele Antrage im Bereich Literatur wurden nicht bewilligt (bitte nach Antragsteller, beantragtem For-

derzweck und Grund der Ablehnung aufschliisseln)?

Antwort:

Es wurden 193 (7) Antrage nicht bewilligt. Die Ursache hierfir liegt, so die Aussage des Bundes, vor al-
lem in einer deutlichen Uberzeichnung des Programms. Weitere Ursachen sind nicht bekannt.

Welche Nachweise zur zweckentsprechenden Verwendung liegen der Landesregierung vor?

Antwort:
Dazu liegen der Landesregierung keine Informationen vor.

Prof. Dr. Hoff
Minister



Drucksache 7/31 87

Landtag - 7. Wahlperiode

uringer

Th

Anlage

3 12¥'862'90C ve6°e [44:311% 3000°00,°90¥ |3 000°000°00S ‘swuwng
(yeyosuimuwii4 Jap 'nbb abesnzsbunyosq
9||a10uab jne
3 000°000°0S 14 €S 3 000°000°0S 3 000°000°0S UoIs Jyaizeq ,[aRIWIBpIQS 81bl||maq,) uoinpoiduli4 spuoyjejsny
(uanuaz 9|jain}ny0IZ0S
3 9¥6°G00°9L 6€9 09G°L 3000°00L9¢ 3 000°000°6% ‘uslisle ‘usssswyong ‘ussamsbeld  "e'n) ayoleseg SIe)S M
(3 01N 0G "A'H'! 111 oury wwelboidsyunynz
3G6€L°919'vC 144 88 300070000 3 000°000°'96 “HUI - OUIY ‘GBUHBA ‘UIBUSA ‘UOINPOId "E'N) Wil
3112°80¢€°LL 9ePy Ilv'e 3000°000°0¢C 3 000°000°0¢C (Mibobepedzue | ‘usinyoszue ‘Jezugjo|oS "EN) Zue |
(4or20Y)PUBBNP PUN
329/.'69%'9¢ 10S°L [AXAS 3 000°000°0¢} 3 000°000°GEL -lapury| ‘1ayeaypeAlld ‘eysuny apusjjeisieq alai4 ‘e'n) Jayeay |
3 /92'856'/9 A TAN ger'e 3 000°000°0F1 3 000°000°0S1 (Misnuunajewy ‘ebeliap ‘sjeAnsed ‘usjels|elds “e'n) yisniy
(Ua|IYION pun Inpjnajsesurinyny] Jop Bunyiels pun Bunyjeyt3) ¢ pIvjwwelbold

3000°009°C¢ 3000°000°00L |3 000°000°00L ‘swwng
apjaloid- pun usbunjyouuiainyny Jauaploeb pung
3000°009°¢cE - - 3 000°000°00} 3 000°000°00} usp yaunp Bigew|abai 0zoz apepaqiys|y ejbuipagaiwapued
(apepaquayay ajbuipagaiwapued) g j1Ivjwwelbold

3 966°625°C6 elv'e (1344 3000°009°202 |3 000°000°0€C ‘awwng
3 L0EevPS LT 92z’ 607°L 3000°006°SL 3000°00€'8€ (LY¥V1SN3N peloidiold "e'n) syoreeg Se)o M
3 ¥00°€8 3 18l 3000002 kL 3000°00L°LL assmyIZ
30v.'98L°¢ClL 89¢C 1.2 3 000°000°62 3 000°000°'S2 [1+] wweiboidsyunynz — oury
3 €s0'6¥L 0L €ce 89 3000°000°L€ 3000°000°L€ UaJjuazZ 9]} N¥0IZ0s pun Jesneyinjesa)i ‘uasjuszininy
3622'8LL°8L 90¢ yAYA 300000061 3 000°000°6% S[eAl}sa4 yone ‘sqnioMisny pun uspelssbuniynynesisny
lajeay |-g)eLe A pun usuyngisunsuiely (4
pun s|eAse4
31.9'680°0¢ 11€ €€9 30000000t 3 000°000°0% yone ‘Jasney|aidsisa ‘aposuoNPold dyosuapsuny Jaxeay ('q
usyelsyuapag aydl|buebnz yolusaye
3 /G9'6S.°¢ Zl €S 3 000°000°G€ 3 000°000°S€ pun Jssneysbunjelssny  ‘uessnpy djeAud  ‘usesnuwiewlsoH
(uauonnsaauj ajbuipagaiwapued) | [19jwweiboid

anLinM
0202°CL°LE 0202°2L°LE 1yviSN3N
0202°CL°LE abenuy abenuy| 0z0Z'ZL'LE She uswn|oA

1anIwIapIo4 aBlImag| aibijjimag 9)191se9 | 9Nl 1Bsjeg sauayasabiop awyeugew|azuig Bunuyosiazag

0c0z'cl’Le -PuBlS ANLTINM LAVLSNIN 020¢ zuejigsaiyer




Landtag - 7. Wahlperiode

uringer

Th

Drucksache 7/31 87

(usyeyjue (z
uaqo awwng 193wwesboud) apyafoid- pun uabunyyosuuiainyiny] 18319p10j96
Lpul) 3> pung uap yaunp Bigew|abai ajrepaqiyay ajbuipagaiwapued
3 000°00%°29 000°00%°29 usjjeyabioA Bunbijjimag Inz pun a}jaRiwId LZ0Z N4
390¢°L6L LY 209°LL GGCve 3000°009°6.8 |3 000°000°000°} ANLINM LYVLSNIN swwnsjuesay
368V CV9LL voc 802 3000°000°02 3000°000°02 Bwwng
368Y°CvoLL ¥0C 80¢ 3 000°000°0C 3000°000°0C JsjelquenunyioH sjeAld
(19391quEequnuoH 9jeAld) G [Ivjwwelboad
3¥¥8'991°8L 966V 90881 3000°00€'SYlL |3 000°000°0G 1 Bwwng
Buniapigisbuniaisiielbiq Jop uswyeugew|azuig
aIMOS
3681°6981L°LL Z6 1oL 3 000°00€°'6C 3 000°000°t€ sepung sap jsuny| Joyosissouabiiaz Bunjwiwes aip Inj ajnexuy
3¥vle8le 8ce yeee 3000°005°C 3000°005°C Jajsuny| pun usuuLBISUNY SpUBP|I] 4Ny HejsnaN Jojenbiq
ajewJojyosnelsny pun -6ojeiq Joje)bip Jaaeaouul
3005°09€'6 89 €85 30000000} 300000070k Buniapio4 ‘usuoiessiul sjenbip Jny wweiboid “ul SAIP
JNyNy| YeISnNaN UOA gjeyJauul
3vES Vel S 8.9 3 000°000°0L 3000°000°0L SAIYDIY pun uaxdylol|qIg N} wielBoidiendiq ‘|epueMSUSSSIA
3/66°€89'L ocl 60€ 3000°000'9 3000°000'9 Spuopeziesiaq() J8yasineqg
300020C'8 19¢°L 0S6°C 3000°000°L L 3000°000°L L SpuopIsniy
30000000k 3 2 30000000} 300000070k oplundywnasnw Buniynpsps
3 LYE6YeEY (0]%7 [44] 3000°000°L L 3000°000° kL spuojinjelsyi Jayosineq - ,Jnjessy yejsnen,
3005 ¥St'6 678 1¥9'9 3000°000°L L 3000°000°L L spuojsuny
uaddnug) arai4
3000°0S2'S (0]%4 1S/ 3000°005°C 3000°005°C uny sepung sep Bunyisinynyy Jop ,peojey" wweiboidusipuadis
(pepueab
38¢0°0¥6'G ¥0¢ 918 3000°000°}L L 3000°000°}L L [BY1) ,AnHNY HeisnaN wwelfoidispuos” - 1Ny NXoIzog spuo
30¥1°2S0°G 9e0’L 6681 3000°000°}L L 3000°000°}L L ajsuny spusj|sisiep spuo
uabunjpueyyong
3602082 091 9 30000000} 3 000°000°0L uoA sjogsbuesganan Jajenbip Jepuaxospuayoely Bunisiqe;3
30 0 S19 30000000} 30000000} ,Usjeyosuewa Injny* wwesboid-1SM-NME

(a30qabuy Jajeybip yone ‘1aAneusalje Buniapiod) ¢ 1I8jwwesbouid




	Zwischenbilanz Kulturförderung I - Musik und Literatur
	Vorbemerkungen:
	1.	Wie viele Anträge im Bereich Musik wurden insgesamt bis 30. Dezember 2020 gestellt, wie viele Anträge wurden davon bewilligt und wie viele Anträge wurden davon bereits ausgezahlt (bitte nach Fördermittelprogramm, Fördermittelempfänger, Förderzweck und Förderhöhe aufschlüsseln)?
	2.	Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Anträge im Bereich Musik?
	3.	Wie viele Anträge im Bereich Musik wurden nicht bewilligt (bitte nach Antragsteller, beantragtem Förderzweck und Grund der Ablehnung aufschlüsseln)?
	4.	Wie viele Anträge im Bereich der Literatur wurden insgesamt bis 30. Dezember 2020 gestellt, wie viele Anträge wurden davon bewilligt und wie viele Anträge davon bereits ausgezahlt (bitte nach Fördermittelprogramm, Fördermittelempfänger, Förderzweck und Förderhöhe aufschlüsseln)?
	5.	Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Anträge im Bereich Literatur?
	6.	Wie viele Anträge im Bereich Literatur wurden nicht bewilligt (bitte nach Antragsteller, beantragtem Förderzweck und Grund der Ablehnung aufschlüsseln)?
	7.	Welche Nachweise zur zweckentsprechenden Verwendung liegen der Landesregierung vor?
	Anlage


